

总体平稳 稳中有进 回升向好

——透视7月份中国经济运行态势

■ 新华社记者 潘洁 韩佳诺

国家统计局15日发布7月份国民经济运行情况有关数据。在当日国新办举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人刘爱华表示,面对复杂严峻的国内外环境,以及国内暴雨洪涝、极端高温等短期因素带来的扰动,在宏观政策发力、各方面共同努力下,生产需求继续恢复,就业物价总体稳定,新动能培育壮大,高质量发展扎实推进。

经济运行总体平稳、稳中有进

“从7月份主要指标数据看,经济运行总体平稳、稳中有进,总体延续了回升向好的发展态势。”刘爱华说。

生产供给稳定增加。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,环比增长0.35%,八成行业、近六成产品实现增长。装备制造业继续发挥“压舱石”作用,增加值同比增长7.3%,比上个月加快0.4个百分点。服务业生产指数同比增长4.8%,比上个月加快0.1个百分点。

市场需求继续恢复。7月份,社会消费品零售总额同比增长2.7%,比上个月加快0.7个百分点。1至7月份,服务零售额同比增长7.2%,继续快于同期商品零售增

速。7月份,货物进出口总额同比增长6.5%,比上月加快0.7个百分点。

就业物价总体稳定。7月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月上升0.2个百分点,主要受到毕业季的影响。7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

新质生产力培育壮大,高技术制造业、现代服务业等新产业发展向好。7月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长10%,比上个月加快1.2个百分点;信息传输软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业生产指数分别同比增长12.6%和9%。

“也要看到,外部环境不稳定不确定因素增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,一些发展中、转型中的问题还在显现,经济回升向好的基础还需要进一步巩固。”刘爱华说。

政策发力推动扩大国内需求

7月份,限额以上单位通讯器材类商品零售额同比增长12.7%,体育娱乐用品类零售额同比增长10.7%,新能源汽车零售额同比增长36.9%;1至7月份,实物商品网上零售额同比增长8.7%,快于社会消费品零售总额5.2个百分点……

7月份,消费需求延续恢复态势,商品零售有所加快,服务消费保持较快增长,新型消费不断拓展,线上消费占比稳步提升。

投资方面,7月份,受部分地区高温多雨等极端天气的影响,当月固定资产投资有所放缓,但是总体上保持了规模扩大、结构优化的发展态势。1至7月份,全国固定资产投资同比增长3.6%,高技术产业投资同比增长10.4%。

在大规模设备更新政策带动下,1至7月份,设备工器具购置投资同比增长17%,对全部投资增长的贡献率为60.7%;制造业技改投资增长10.9%,继续保持两位数增长。

刘爱华说,随着相关政策的逐步落地显效,需求不足的问题将逐渐得到有效改善,供需关系也会进一步趋于均衡。

稳中向好、长期向好的发展态势不会改变

展望下阶段,刘爱华说,既要增强风险意识和底线思维,采取有力措施,积极应对风险挑战,又要保持战略定力,坚定发展信心,看到我国经济发展仍是有利条件强于不利因素,稳中向好、长期向好的发展态势不会改变。

从生产端看,新动能日益成为经济增

长的新引擎。1至7月份,规模以上高技术制造业、装备制造业增加值占比同比分别提高0.6和0.9个百分点;虚拟现实设备、新能源汽车等智能绿色产品都保持两位数以上增长。

产品竞争力的提升也在带动外贸增量提质。数据显示,今年前7个月,我国机电产品出口额占比达到59%,同比提高0.9个百分点,自动数据处理设备及其零部件、集成电路、船舶等产品出口都实现快速增长。

从需求端看,近期,各地区各部门加力推动消费提质升级,围绕国潮新品、区域特色优化消费供给,亲子游、演出游、赛事游、影视游等新型融合式消费快速发展,成为带动消费增长的亮点。

从政策端看,宏观政策力度不断加大,效应持续释放。党的二十届三中全会部署了一系列重大改革举措,有利于破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,提振市场信心、激发内生动力。中央政治局会议对下半年经济工作作出重要部署,各项政策正在落地见效,形成推动经济增长的强大合力。

“尽管面临不少风险挑战,中国经济发展仍是有利条件占优,有基础、有条件战胜发展和转型中的问题,推动经济持续回升向好。”刘爱华说。

新华社北京8月15日电

中方敦促日方在靖国神社等历史问题上谨言慎行 以实际行动取信于邻国和国际社会

据新华社电 外交部发言人林剑8月15日答记者问时表示,中方敦促日方切实守信守诺,正视并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

有记者问:据报道,日本首相岸田文雄15日以自民党总裁的名义向靖国神社供奉了“玉串料”。另外,日本防卫大臣木原稔、经济再生大臣新藤义孝等个别内阁成员以及一些国会议员参拜了靖国神社。中方对此有何评论?是否会向日方提出抗议?

林剑说,79年前的今天,日本接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记。

林剑表示,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为,再次反映出日方对待历史问题的错误态度。中方已向日方提出严肃交涉,表明严正立场。

“正确对待和深刻反省侵略历史,是战后日本同亚洲邻国建立和发展友好合作关系的重要前提。我们强调牢记历史经验和教训,不是要延续仇恨,而是要以史为鉴、维护和平、面向未来。”林剑说,中方敦促日方切实守信守诺,正视并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

南开大学举行升旗仪式纪念日本投降79周年 同上思政课 砥砺报国之志

本报讯(记者 姜巍)“勿忘国耻,吾辈自强!”今年8月15日是日本宣布无条件投降79周年的日子。昨天早晨,南开大学在两校区举行升旗仪式,全校4200余名师生和军训教官代表在军训训练场上“同上一堂思政课”,铭记抗战历史,赓续抗战精神,深怀爱国之心,砥砺报国之志。



通讯员 周子熠 本报记者 姜宝成 摄

6时30分,在南开大学两校区操场,校园护卫队队员身姿挺拔,迈着整齐划一的步伐,护送国旗至升旗台前。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起。教官代表贺彦宁为现场师生讲授国旗下的思政课。他表示,“国无防不立,民无防不安”,我们要筑牢国防意识、厚植爱国情怀,在党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏、铭记历史、不忘初心,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。参加升旗仪式的学生代表高嘉骏和马晶晶表示,南开学子要铭记历史、缅怀先烈,传承弘扬南开光荣的爱国主义传统,磨砺战斗意志,锤炼过硬本领,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

国家税务总局9月1日起施行系列新规 便利纳税人跨区迁移 严禁给纳税人额外增设迁移门槛

电子发票的纳税人,信息系统自动将其发票额度转至迁入地。纳税人使用税控设备的,在省内迁移时,可线上变更税控设备信息,无需在迁出地税务机关缴销税控设备;在跨省迁移时,可线上远程注销税控设备,直接向迁入地税务机关领用税控设备,或使用全面数字化的电子发票。

同时,要分类处理涉税风险。纳税人存在未完成风险任务的,税务机关对低风险的即时办理迁移手续,将风险任务推送至迁入地税务机关继续处理;税务机关对中、高风险

的按规定限时完成风险应对,及时办理迁移手续。此外,要优化退税办理环节。纳税人存在多缴税款的,信息系统自动提醒办理退税,对选择在迁移前办理退税的,税务机关限时办理;对选择暂不退税的,税务机关辅导纳税人在迁移后办理退税。

在“完善事后服务”方面,通知明确,要持续跟踪辅导。迁入地税务机关要提供“一站式”迁入服务,保障纳税人纳税信用等级、发票额度、预缴税款、所得税亏损弥补、增值税一般纳税人资格、未抵扣增值税进项税额

等权益和资质得以延续,并及时辅导纳税人办理迁移前未办结的涉税事项。

通知强调,各级税务机关要依法发挥税收职能作用,持续优化纳税人跨区迁移服务,坚决抵制地方保护主义,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移。对于违规阻碍纳税人跨区迁移的文件和要求,一律不得执行。对纳税人跨区迁移违规设置障碍的税务机关及相关责任人员,将依规依纪严肃处理。

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

- 公告
- 声明
- 免责声明
- 结婚启事
- 寻人启事
- 遗失声明
- 指定承租
- 资产债权公告
- 减资公告
- 注销公告
- 生日祝福
-

此微信为线上唯一官方办理渠道>>>

同微信

联系电话>>> 23602233 17622997767

地址>>> 天津市和平区卫津路143号

广告

